

京晋浙试点国家监察体制改革

设立监察委员会,整合监察厅(局)、预防腐败局及检察院相关部门职能

12月25日下午,十二届全国人大常委会第二十五次会议在北京人民大会堂闭幕。会议表决通过了中医药法、公共文化服务保障法、环境保护税法。会议还表决通过了全国人大常委会关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点工作的决定。

此外,会议表决通过了全国人大常委会关于召开十二届全国人大五次会议的决定。根据决定,十二届全国人大五次会议于2017年3月5日在北京召开。经人大常委会三次审议的民法总则草案将提请十二届全国人民代表大会第五次会议审议。

焦点 1 开展国家监察体制改革试点工作

十二届全国人大常委会第二十五次会议12月25日下午表决通过《全国人民代表大会常务委员会关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点工作的决定》。

决定规定,在北京市、山西省、浙江省及所辖县、市、市辖区设立监察委员会,行使监察职权。将试点地区人民政府的监察厅(局)、预防腐败局及人民检察院查处贪污贿赂、失职渎职以及预防职务犯罪等部门的相关职能整合至监察委员会。试点地区监察委员会由本级人民代表大会产生。监察委员会主任由本级人民代表大会选举产生;监察委员会副主任、委员,由监察委员会主任提请本级人民代表大会常务委员会任免。监察委员会对本级人民代表大会及其常务委员会和上一级监察委员会负责,并接受监督。

决定规定,试点地区监察委员会按照管理权限,对本地区所有行使公权力的公职人员依法实施监察;履行监督、调查、处置职责,监督检查公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政以及道德操守情况,调查涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪行为并作出处理决定,对涉嫌职务犯罪的,移送检察机关依法提起公诉。为履行上述职权,监察委员会可以采取谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等措施。

决定规定,在北京市、山西省、浙江省暂时调整或者暂时停止适用《中华人民共和国行政监察法》,《中华人民共和国刑事诉讼法》第三条、第十八条、第一百四十八条以及第二编第二章第十一节关于检察机关对直接受理的案件进行侦查的有关规定,《中华人民共和国人民检察院组织法》第五条第二项,《中华人民共和国检察官法》第六条第三项,《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第五十九条第五项关于县级以上的地方各级人民政府管理本行政区域内的监察工作的规定。其他法律中规定由行政监察机关行使的监察职责,一并调整由监察委员会行使。

决定强调,实行监察体制改革,设立监察委员会,建立集中统一、权威高效的监察体系,是事关全局的重大政治体制改革。试点地区要按照改革试点方案的要求,切实加强党的领导,认真组织实施,保证试点工作积极稳妥、依法有序推进。

意义

决定强调,实行监察体制改革,设立监察委员会,建立集中统一、权威高效的监察体系,是事关全局的重大政治体制改革。试点地区要按照改革试点方案的要求,切实加强党的领导,认真组织实施,保证试点工作积极稳妥、依法有序推进。

焦点 2 公务员试点职级与待遇挂钩

十二届全国人大常委会第二十五次会议12月25日表决通过了授权国务院在部分地区和部门在京中央机关暂时调整适用公务员法有关规定的决定。决定将推行公务员职务与职级并行、职级与待遇挂钩制度。

该决定授权国务院在天津市市级机关及和平区、西青区各级机关,山东省省级机关及青岛市、潍坊市各级机关,湖北省省级机关及宜昌市、襄阳市各级机关,四川省省级机关及绵阳市、内江市各级机关,以及教育部、国家质量监督检验检疫总局、国务院台湾事务办公室、国家统计局本级机关(不包括直属机构)开展公务员职务与职级并行制度试点工作,暂时调整适用公务员法关于非领导职务管理的有关规定。

具体试点办法由国务院作出安排,并报全国人大常委会备案。试点期限为2年。

焦点 3 中医药法明年7月起施行

为继承和弘扬中医药、促进中医药事业健康发展,12月25日,全国人大常委会审议通过我国首部为传统中医药振兴而制定《中华人民共和国中医药法》。该法自2017年7月1日起施行。

中医药法分为“中医药服务”“中药保护与发展”“中医药人才培养”“中医药科学研究”“中医药传承与文化传播”“保障措施”“法律责任”等9章,共63条。

国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强在全国人大常委会办公厅新闻发

布会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

会上称,国务院中医药局将会根据中医药法的规定,制定针对以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员的分类考核办法,注重对其实践技能和效果的考核。

艰辛援疆路 悠悠“故乡”情

□本报记者 郝河庆 通讯员 邵彦军

从漯河沙澧大地来到天山脚下,市中医院的援疆干部们把坚实的足迹深深地印在了哈密的每寸土地上,印在了新疆各族人民的心田上。他们把自己的真情奉献给了可爱的第二故乡。在接受记者采访时,市中医院的三名援疆医生齐卫、段传荣、牛喜平的共同感悟是:“艰辛援疆路,一生故乡情。”

齐卫:援疆巾帼不让须眉

齐卫,市中医院妇产科副主任医师。2015年3月11日,是令她难忘的日子,带着医院领导的信任和嘱托,带着亲人的牵挂和不舍,告别了温馨的家和熟悉的环境,她踏上了远赴新疆的征程。“我们到了当地后,巨大的温差、极度的干燥、强烈的紫外线、相对的高海拔以及两个小时的时间差,使我出现了不同程度的身体不适等症。”齐卫说。但她没有因此而休息,每天都坚持工作。

红山农场位于哈密市和巴里坤县之间,属于偏远地区,设备简陋,专业人员匮乏。齐卫援疆后,她一个人承担起整个红山农场约800名女同志的妇科体检。此外,她创造性地加强了高危孕产妇的监管,对高危孕妇进行糖尿病的筛查,开展了电子胎心监护等。“新疆的医疗虽然落后,但孕前优生检查、孕期保健、产后访视等很多项目都是免费的。”齐卫说,即使有这么好的政策,相当一部分人都是拒绝检查的,所以她还经常到牧区各连队宣传国家的政策,做健康知识讲座,体检,义诊等。

在做好援疆工作的同时,齐卫视援疆地为故乡,把同事当家人,全心全意地付出。“弹指一挥间,援疆的生活、工作如今仍然历历在目,红山农场作为第二故乡,已成为了



牛喜平在伊吾县人民医院坐诊。本报记者 杨光 摄

我永远的美好回忆。”齐卫说。

段传荣:天山脚下薪火相传

市中医院内三科主治医师段传荣,曾作为全省第八批援疆干部在哈密市伊吾县人民医院门诊部工作。2014年3月,段传荣来到伊吾县人民医院后,结合自身中医优势,向院领导申请开设中医科,满足了当地群众求治中医的需求。段传荣在门诊为群众看病时,总是不厌其烦地给他们进行健康教育宣传,引导他们逐步树立“有病早治”“未病先防”的“治未病”观念。一时间,当地群众对段传荣的中医养生观念颇为推崇。

看到当地医务人员紧缺和技术力量薄弱的现状,段传荣努力当好桥梁,充分发挥“传帮带”工作。2015年,伊吾县人民医院搬迁后,院领导拟成立中医理疗科。“当时,

医院新来的一位少数民族毕业生复合代提,让我异常激动,我毫无保留地将中医技法传授给他。”让段传荣欣喜的是,复合代提十分好学,一周左右就学会了十余种中医外治法。段传荣结合当地实际,为中医理疗科上报了需要采购的设备耗材清单,努力让该科生根发芽。

“虽然我的援疆工作已经结束了,但我的心始终牵挂着第二故乡。我现在还和伊吾县人民医院保持着联系,希望那里的老百姓能享受到更加优质的医疗服务。”段传荣告诉记者。

牛喜平:赢得维族老人心

33岁的牛喜平戴着一副黑框眼镜,颇有孩子气,但谈吐却非常沉稳。这是2016年6月,记者到伊吾县采访时,牛喜平给人的第

一印象。牛喜平毕业于浙江中医药大学中医内科学肾脏病专业,在市中医院内二科和血液净化中心工作,有着丰富的临床经验,2015年来到伊吾县人民医院后,被任命为住院部主任。

2015年11月的一天,一位维吾尔族老人住进了医院。经诊断,老人不但患有贫血,还患有急性消化道出血,一旦病情恶化,后果不堪设想。牛喜平立即向家属说明情况,征得家属同意后,要将病人转去上级医院。可牛喜平放心不下,决定全程护送病人。经过约200公里的路程,终于将病人安全送到哈密市区的医院。就在牛喜平要离开时,老人喊住他,亲吻了他的额头。“后来,我才知道这是维吾尔族人最亲切的礼仪。”牛喜平说。

伊吾县人民医院院长黄一丹告诉记者:“去年牛喜平把我市中医院的‘冬病夏治’药方带到伊吾,对过敏、皮肤病、慢性支气管炎等病人进行治疗,没想到效果非常好,河南援疆医生的名气也越来越大。”

“市中医院的这些援疆人,他们舍弃的是亲情、友情的眷恋,但他们无悔,因为他们得到了人生的第二故乡——伊吾,那里有胡杨般生而千年不死、死而千年不倒、倒而千年不朽的精神,鼓舞着他们在人生道路上不断前进。”采访中,中医院党委副书记曹宇宏告诉记者,多年以后,当他们回想起自己走过的路,这一段一定是最难忘的、最精彩的。



漯河市中医院援疆工作系列报道